

武汉一女子驾考14年未过,弃考后校长请客欢送

## 南京一司机回炉,连考9次理论没过

考驾照到底有多难? 南京车管所考官帮你解析易失分难点

前不久,武汉一名女子因驾考14年未过,最终选择放弃后,驾校校长请客欢送,引发了不少网友的关注。其实,在南京,也有很多学员多次考试通不过。考驾照到底有多难?现代快报记者专门采访了南京车管所的考官,就考试中容易出现失误的几大问题进行解析。此外,相关专家也表示,如果驾考人员开车时心理过于紧张,不建议继续参加考试。如果就是拿到了驾照,安全隐患也极大。

现代快报记者 王瑞

## 有些人 考驾照就是通不过

女子驾考14年未过,弃考后校长请客欢送

据媒体报道,武汉王女士在一家事业单位上班。2001年3月,她在当地一家驾校报了名,并很快通过科目一考试,但科目二怎么也过不了,一是因为工作忙没时间练车,三天打鱼两天晒网;二是方向感特别差,只要遇到突发情况就丢掉方向盘捂着眼睛,急得教练直叹气。

很快,两年就这么过去了,“有效期”一过,学车只好重新交钱。从2001年到现在,王女士已经交了5次学费,每次都只是考过了科目一。几年下来,她成了这所驾校最老的学员,教练换了好多

批,校长也换了,可不管她怎么努力,倒桩就是练不好。

2015年4月,王女士在微博上看到一个“奇葩女司机”的视频集锦,突然意识到自己的不适合开车。此后,她果断跟教练说,不想学了。校长一口就答应了,并马上退回学费,“如果你这样的技术考到了驾照,我会觉得对不起社会,你决定不学太好了,我请你吃饭。”

和校长教练一起吃饭的时候,王女士也感慨,“放弃是由于一时的挫败感,但如果再坚持,那可能是一辈子的罪恶感了。我不想当马路杀手呀。”

## 南京有司机回炉,连考9次理论没过

事实上,类似的情况南京也存在。南京司机宋某因为酒驾被记12分后,不得不“回炉”进行为期7天的学习。然而,由于他连续考了9次理论考试都未通过,时间耽搁了,导致他的驾驶证因过期未年检而被注销。驾照被注销了,再想考还得经过理论考试,宋某觉得自己恐怕还是过不了,于是抱着侥幸心理继续开车。结果,2014年6月,宋某在沪宁高速南京主线收费站附近,被交警当场查获。因其行为已经属于无证驾驶,根据交通法规定,被处以1000元罚款,并处15日以下拘留。

无独有偶,去年7月份,61岁的李某为了逃避探头曝光,用布将自己的摩托车牌照遮住,结果在南京升州路被交警三大队民警查处。根据法律规定,民警对其罚款200元记12分,并暂扣了车辆。随后,李某去南京车管所参加学习班,每天都按时上课。遗憾的是,他接连参加几次科目一考试,却一直没通过。12月份,李某来到交警三大队,要求将自己的摩托车“解锁”。根据有关规定,如果车主的

交通违法行为没有处理完,这辆摩托车将一直在交管系统的“黑名单”中,不能年检和过户。原来,李某说,他实在通不过考试,想着摩托车的南京号牌还值近万元,于是将驾照注销,打算把车卖了。交警在证实其驾照确实注销后,将车还给了他。

除了理论考试之外,一些学员在科目二和科目三上,也是补考率特别高。据一位考官告诉记者,目前在驾考中,南京总合格率在70%左右,而科目二,也就是电子考的合格率最低,一般在65%左右。这也意味着,35%的人需要补考才能通过。因为补考几次都通不过的,也大有人在。



CFP供图

提醒

## 科目二中 倒车入库最易失分

目前,驾照考试中科目二的倒车入库最容易失分,而科目三中低速行驶成了不少驾考学员最大的问题。为什么倒车入库最难?最容易失分的地方在哪里?对此,南京车管所的多位考官告诉记者,最突出的问题是倒车入库不到位。有的学员怕车尾撞到后面的栏阻器,经常会提前停车,结果前车轮还没进线,结果不合格。此外,许多学员把车开出来的时候,方向打得过早,车身碰到感应线,也容易导致不合格。

## 科目三中 十个最易失分点

而就科目三而言,车管所统计出了十大最容易失分的项目,包括:

1. 在整个考试过程中,长时间使用低速挡位驾驶;
2. 操作存在问题,比如一打灯就转向,或者转向了才打灯,以及起步、掉头不打转向灯;
3. 靠边停车不观察;
4. 遇到紧急情况不会正确处理,只会在平坦的大道上行驶;
5. 不提前观察减速,通过路口、学校等区域时,猛踩刹车;
6. 掉头时,先减挡,不会踩制动减速掉头;
7. 起步时,先松手刹,不会正确起步,容易造成熄火;
8. 加减挡不及时,挡位使用不合理,该快不快,该慢不慢;
9. 转向时不会合理观察左右交通情况;
10. 学员的观察意识比较差,考试过程中只注意是否开转向灯,不会主动观察路面情况。

辟谣

## 驾考新增科目五? 假的!

驾照考了多次都没过,难道真的跟智商有关系吗?对此,现代快报记者咨询南京脑科医院神经内科副主任刘卫国医生。刘卫国表示,看一个人适不适合考驾照,要综合各方面因素来看,可以从其生活中其他方面进行观察,比如平时工作、学习中的表现等等。不过,自身学习时态度不认真,有没有用心也很关键。当然,还有一个重要因素就是学员自身的心理状况,面对紧急状况下的反应等。此外,还与驾培时碰到的驾校教练情绪有关,有些教练过于急躁,也会对学员产生心理影响。刘卫国建议,如果驾考学员确实出现多次考试不通过,尤其一些一坐上车心理上一直处于高度紧张状态的人,最好不要继续考驾照。否则即便拿到了,也会给自己和他人的安全造成隐患。

CFP供图



“驾照以后越来越难了,又要增加科目五了”。这几天,一条名为“2015驾考新规或出台”的消息在微信客户端及各大网站流传:C1驾照将增加雨雪天气等模拟考试。对此,现代快报记者昨天采访南京交管部门了解到,目前并未接到关于增加考试项目的任何消息,考试标准一律按照公安部123号令严格执行,请大家不要轻信各类谣言。现代快报记者了解到,123号令实施以后,大中型客货车考试项目中增加了雨雪天气、高速路、隧道穿行等模拟考试,C1驾照并没有增加这些项目,希望广大市民不要盲目相信网上传言。